

一季度消费品大数据出炉

餐饮超火爆 汽车不好卖

本报4月24日讯(记者

贺莹莹) 24日,记者在市统计部门获悉,受经济增长和城乡居民收入平稳增长等多重因素影响,一季度,德州市消费品市场运行健康平稳,社会消费品零售总额保持平稳较快增长,市场总量规模提升,消费结构逐步优化,但受传统商超增速偏缓、汽车市场走低等多种不利和制约因素影响,社会消费品零售额增势放缓。一季度,全市实现社会消费品零售总额413.3亿元,乡村消费品市场增速快于城镇。

分行业来看,零售业主

导消费市场发展。一季度,零售业实现消费品零售额346.6亿元,占全市社会消费品零售额的83.9%,同比增长5.7%;批发业实现消费品零售额30.1亿元,同比增长6.4%;住宿业实现消费品零售额4.1亿元,同比增长7.3%;餐饮业实现消费品零售额32.3亿元,同比增长8.7%。

分单位类型看,限下单位增速高于限上。一季度,全市限额以下贸易单位实现社会消费品零售额336.2亿元,占全市社会消费品零售总额的比重达到81%,同比增长

8.0%,增速高于限上11.3个百分点,成为推动社会消费品市场发展的主要因素。限额以上单位实现消费品零售总额77.1亿元,同比减少3.3%。分销售区域看,城乡市场协调发展,乡村消费品市场增速快于城镇。一季度,城镇实现社会消费品零售总额321.2亿元,同比增长5.3%;乡村实现零售额92.1亿元,同比增长8.6%,快于城镇市场3.3个百分点。

节假日效应拉动餐饮业增长明显。2月正值春节期间,越来越多的家庭到酒店订购年夜饭,已然成为人们

的一种消费时尚,各种聚会宴请增多,经常出现一桌难求的局面,带动了餐饮的增长。一季度,全市实现餐饮收入36亿元,同比增长8.7%,比商品零售高3个百分点。从企业调研情况看,大型餐饮企业经营平稳,餐饮业中的大个体,凭借菜系新颖、价格实惠、运营成本较低,其竞争对传统大店造成一定困扰,同时部分餐饮单位借力团购、外卖等网络平台实现线上与线下的消费融合,主题餐厅、外卖配送、特色小吃等逐步成为消费新热点,餐饮服务消费保持了较高增速,拉动餐饮市场消费。

权重行业波动明显。石油及制品类保持小幅增长,一季度,油价一改2018年第四季度的颓势,几大主要油种均出现反弹,石油及制品类同比增长5.3%。汽车行业整体走低。一季度,汽车类销售同比下降11.3%。主要原因是,受市场饱和大环境影响,汽车行业销量增长缓慢。其次,房价的快速增长,使消费者处于持币观望状态,对消费品的购买力降低。另外,车辆购置税优惠政策取消,很多消费者赶在政策取消之前购车,透支了需求。

全民阅读活动正式启动

本报4月24日讯(记者 王金刚 通讯员 王金鑫)

4月23日,为进一步在全社会营造倡导全民读书良好氛围,努力建设书香德州,2019年德州市全民阅读活动正式启动,同时,共设立了6个“朗读亭”,开展13项活动,为市民提供朗读平台,感受文化的魅力。

据介绍,为加强全民阅读阵地建设,着力营造全民阅读氛围,德州市文化和旅游局分别在德州市博物馆、图书馆、文化馆、董子文化街、澳德乐1899街区和德州大剧院共设立了6个“朗读亭”,为市民提供阅读朗读平台。

“朗读亭”内设专业录音录像设备,具有朗读、演讲训练等功能,为热爱朗读的市民提供了一个很好的展示平台。

德州市民在使用“朗读亭”

时,只需要扫码关注“书香德州”公众号,发送“朗读者”三个字,后台系统会自动回复动态门禁密码及朗读亭使用规则。市民输入密码即可享受自己的朗读时间,并可拷贝留存自己的朗读作品。

“朗读亭”试运营一年来,与书香德州实现线上线下互动学习交流,举办朗读活动60余次,大型公益朗读活动8项,朗读团员达500余人。

此外,德州市还将举办“壮丽70年,奋斗新时代”主题征文、“百城万人读中国”、“讴歌新时代,踏上新征程”庆祝建国70周年系列活动等13项活动。

同时,开设广播节目《大家朗读》,依托节目举办庆祝新中国成立70周年红色诗歌朗诵会,还将联合市属主要媒



体定期向广大读者推介优秀经典书目。

近年来,德州市全民阅读设施逐步健全完善,全民阅读品牌活动精彩纷呈,引领了全民阅读的新风尚,营造了‘多读书、读好书、好读书’的良好氛围。”德州市委常委、宣传部长景文新在启动仪式上说。

连发两个预警

德州天气“不好惹”

本报4月24日讯(记者 王金刚 通讯员 顾娜娜 王萌萌)

近期,德州天气风雨频繁降临,市民直呼“每天为穿衣服发愁”。4月24日上午,气象部门发布大风蓝色预警,受较强冷空气影响,全市出现平均风力5级阵风7~8级的东北大风。

“大风雨中作”,就在大风预警发布不久,24日下午6时27分,德州市气象台发布雷电黄色预警信号:据最新雷达观测,目前降水回波位于河北深县到宁晋一带,预计20时前后德州市自西北向东南将出现降水,夜间大部分市县有雷电活动,

并伴有7~8级雷雨阵风。

同时,记者了解到,“五一”到来之前,德州市天气以多云为主,局部有阵雨,风力最大可达8级,气温在6℃至24℃徘徊,提醒市民注意适当增加衣物,不要让感冒比“五一”提前到来。

新能源产业发展计划出炉

本报4月24日讯(记者 刘潇)

24日,记者从市政府网站获悉,《德州市新能源产业五年行动计划》(简称《计划》)中提到,全市力争到2022年新能源产业主营业务收入达到2200亿元,年增长率不低于11%,培育1~2家年销售收入超50亿元、5~6家超30亿元的企业。全市新建成2家以上国家级研发平台,15家省级科技创新和技术服务平台。预计到2022年,新能源和可再生能源开发利用规模达到480万吨标煤,年均增长6%左右。

《计划》提出,鼓励和引导新能源产业集群发展,形成一批在全国、全省具有特色和影响力的产业集聚区和基地。支持企业加强项目建设,对列入项目库的项目,按照有关规定给予奖励,并优先列入用地保障。

重点完善太阳能利用、生物质能、新能源汽车、中央空调等制造链条;加快发展太阳

能高温发电、采暖制冷集成应用、分布式光伏等应用链条;重点突破整车电控技术、整车匹配等技术,引导企业进行混合动力乘用车研发和产业化,支持和协助相关企业做好兼并重组、产品准入和产业化项目;重点培育与新能源产业相关的服务外包、科技服务、金融服务、特种物流等服务链条。

重点支持新能源领域企业申报国家和省级企业技术中心、工程实验室(研究中心)、重点实验室(工程技术研究中心)、产业技术创新战略联盟等创新平台。重点开发具有自主知识产权和广阔市场前景的产品,加快推进新能源产业化步伐。支持企业建设“智能工厂”,全面提升企业智能化、信息化水平。